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ATA DA 37
a
. (TRIGÉSIMA SETIMA) SESSÃO, ORDINÁRIA, DO TERCEIRO ANO 

LEGISLATIVO DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA PELA CÂMARA DE 

VEREADORES DE NOVA ESPERANÇA DO SUDOESTE, ESTADO DO PARANÁ.  

 

Em trinta de outubro de dois mil e vinte e três (30/10/2023), reuniu-se o Plenário da Câmara 

Municipal de Vereadores de Nova Esperança do Sudoeste, Estado do Paraná, inscrita no 

CNPJ/MF nº. 01.040.648/0001-54, em sua sede, sito: Avenida Iguaçu, 098, Centro, nesta 

Cidade, para Sessão Ordinária, estando presentes os Vereadores: Adelir Badziak (MDB), 

Alencar Jose Luchtenberg (PSD), Andrey Herculano (PSD), José Danillo Locks (PSD), José 

Ivonei Boger (PSD), Nilson Jose Formaio (PSD) e Valdemir Boger (PSD). Ausente os 

Vereadores: Adriana Pens Fagundes (PSD) e Ezequiel do Nascimento (PODE). A Sessão teve 

início no horário regimental, presidida pelo Vereador José Ivonei Boger, que deu início à 

Sessão com a Oração ao Divino Espírito Santo e declarou abertos os trabalhos. No Expediente 

do Dia: Leitura da Ata da Sessão anterior. Em discussão: sem manifestos. Em votação: 

aprovada por unanimidade. Leitura da Mensagem dos Projetos de Resoluções nº. 08 a nº. 13, 

de 2023, do Legislativo Municipal. Na Ordem do Dia: leitura da Súmula do Projeto de Lei nº 

024/2023, do Executivo Municipal, que “dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal 

para aquisição de Terreno Rural que menciona e dá outras providências”; em discussão e após 

em votação nominal foi aprovado por unanimidade em segundo turno de votação. Leitura, 

discussão e votação do Projeto de Lei nº 025/2023, do Executivo Municipal, que dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para aquisição de Terreno Rural que menciona e dá 

outras providências. Em votação nominal, voto do Presidente, foi aprovado por unanimidade 

em segundo turno de votação. Na Tribuna de Convidados, presenças dos servidores: Marcus 

Vinicius Guerra, Procurador Jurídico Municipal e Maria Inês Rodrigues, responsável pelo  

Departamento de Cultura, divulgando recursos que o Município foi contemplado, conforme 

Lei Federal nº. 195, de 08 de junho de 2022 (Lei Paulo Gustavo), explicando da forma de 

adesão e apresentação dos projetos destinados aos fazedores de cultura e que desejarem 

receber este incentivo; os Vereadores fizeram questionamentos e as dúvidas foram 

respondidas. Ao final, o Presidente agradeceu aos servidores que atenderam ao convite e pelos 

esclarecimentos. Nas Explicações Pessoais dos Vereadores Inscritos: Vereador Andrey 

Herculano comentou dos transtornos que a população vem sofrendo com as fortes chuvas e 

dos prejuízos, em todo o Município, com quedas de bueiros e pontes. Vereador Valdemir   
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Boger divulgou evento do campeonato municipal de bocha. Vereador Alencar Jose 

Luchtenberg se solidarizou com os atingidos pelas fortes chuvas e citou que existem 

propriedades no interior do Município que estão isoladas sem condições de transportar a 

produção de leite e os prejuízos são imensos. Vereador Nilson Jose Formaio fez 

agradecimentos aos servidores que se desdobraram para prestar ajuda para as famílias 

atingidas pelos alagamentos. Vereador Jose Danillo Locks fez divulgação de inauguração de 

novo empreendimento; solicitou prioridade para o conserto das pontes no vale do Rio 

Jaracatiá. Vereador Adelir Badziak  parabenizou aos servidores pelo Dia do Servidor; também 

comentou os estragos causados pelas chuvas no final de semana. O Presidente comentou os 

eventos climáticos e que a administração tem se desdobrado para reverter os transtornos o 

mais breve possível; parabenizou a todos os servidores públicos. Nada mais havendo a tratar, 

agradeceu a todos e declarou encerrada a Sessão. Demais pronunciamentos encontram-se na 

Ata Eletrônica. Plenário Vereador José Luchtemberg, Câmara Municipal de Vereadores de 

Nova Esperança do Sudoeste, Estado do Paraná. Após aprovada, segue assinada.  

 

Jose Ivonei Boger                                                                                               Adelir Badziak  

Presidente                                                                                                         Primeiro-Secretário 

 


